

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17,4

Viva la República!

En la heroica defensa de Madrid, las fuerzas leales, con impetuoso coraje, obligan al enemigo a replegarse, después de ocasionarle enormes pérdidas

Nuestra aviación ha destruido una veintena de aparatos enemigos

Mujeres, en pié de guerra

Con este título empiezo mi artículo porque es el único que puedo darle en estos momentos, duros como la propia realidad.

Mujeres de Alicante, como de los demás pueblos antifascistas, es necesario que seamos conscientes de que no nos movamos para rechazar con valor el peligro negro del fascismo. Es imposible que una inmensa mayoría de mujeres contemplen impasibles la lucha que se desarrolla en nuestras poblaciones, en nuestros campos, porque toda España es nuestra, porque todos sus pueblos han sido hechos por nuestros queridos hermanos con sus manos calladas por el trabajo y nuestros campos fertilizados con el sudor y agotamiento de todos los queridos hombres que han salido de nuestro seno, que los hemos alimentado con sangre de nuestras venas, que los hemos visto arrastrar siempre las cadenas de la esclavitud, que han producido inmensas riquezas y abundancias incalculables para solo percibir unas miserables migajas como única recompensa a tan gigantesca labor.

Hoy como ayer, las ambiciones tardías de unos gobiernos sin democracia y sin conciencia han querido extender sus dominios más allá de sus fronteras, y para conseguir esto no han reparado en medios por antañunados que hayan sido.

¿Crean acaso estos militares, traidores de hoy que una vez que entre todos nos hubieran vencido y les reclamaran la evacuación de los territorios invadidos no les contestaría? Todo esto es nuestro, Italia y compañía no quieren traidores.

Pero hoy no van a ser los extranjeros los que le van a dar su merecido. Vamos a ser nosotros los trabajadores, los únicos que tenemos el derecho de salir a cuenta y también conservar nuestros territorios íntegros porque son nuestros. Si en esa época tan remota la pobre Numancia tuvo que capitular porque sitiada por todos lados hambrienta y sin esperanza de ser socorrida se vieron sus tristes habitantes en la necesidad imperiosa que engendra la locura de matar ellos mismos a todos los seres queridos nada después hicieron contra las filas enemigas y poder vengar en parte el crimen de su deslealtad. Hoy son millonarios Numancias, pero no sitiadas como entonces, sino libres y dispuestas a luchar para siempre con los orgánicos facciosos renovadores de una nueva invasión; mujeres y hombres todos, manos a la lucha que la victoria está muy próxima, y podremos vivir tranquilos sin temor a nuevos planes de explotación. En pié de guerra y después crear una nueva España que sirva de faro luminoso que alumbrará los pueblos que hay al otro lado de nuestras fronteras.

En el corto espacio de dieciocho días han sido destruidos y destruidos por nuestra gloriosa aviación más de ciento veinte aparatos facciosos

El sábado por la noche se publicó en Madrid una estadística de los principales hechos realizados por nuestra aviación desde el 28 de octubre. Desde esta fecha nuestros aviones han destruido un centenar de aparatos alemanes e italianos del enemigo. Ayer, según detalle que va a continuación, nuestra aviación destruyó una veintena más de aparatos enemigos. He aquí el detalle de todos los aparatos facciosos destruidos en el corto espacio de dieciocho días:

El 28 de octubre diez y nueve aparatos destruidos en el aeródromo de Talavera, dos abatidos en Cartagena y uno en Avila. El día 29 se causaron destrozos en los aeródromos de Granada y Sevilla, destruyendo en esta última población cinco trimotores. El día 30 quedaron diez trimotores en el aeródromo de Salamanca. El día 31 se causaron destrozos en el aeródromo de Tablada. En Navalcarnero fue derribado un trimotor y en otro bombardeo al aeródromo de Talavera se inutilizaron diez y ocho a veinte aviones. El 2 de noviembre bombardeo de los aeródromos de Escalona y Salamanca. En este último se destruyeron cinco trimotores. El día 4 en las cercanías de Madrid fueron derribados tres aparatos y uno incendiado. El día 5 en el sector del Centro cayeron cinco cazas

rebeldes. El día 6 en las inmediaciones del Puente de Vallecas fue abatido el avión enemigo y capturado su piloto, de nacionalidad italiana. El día 7 los cazas leales derribaron un trimotor que voló sobre Madrid. El día 10 en el sector Getafe-Carabanchel fue derribado un Heinkel. El día 11 bombardeo del aeródromo simulado de Avila, destruyendo veinte aeroplanos. El día 13, dentro del casco de la población de Madrid, fueron abatidos diez aviones facciosos.

Ayer, en los aeródromos de Avila, Torrijos y Toledo y en un combate aéreo, nuestros aviones destruyeron una veintena de aparatos facciosos.

No es presumible que existan todavía gentes, por inconscientes que sean, que cerrando los ojos a la realidad o escondiendo la cabeza, como el avestruz ante el peligro, se hagan la ilusión de salir indemnes de la prueba terrible a que nos quiere someter la reacción fascista.

Si algún espíritu suspirante piensa que la propaganda antifascista exagera al poner de manifiesto los horrores del régimen del terror en los países o regiones donde impera, puedo asegurarle que por mucho que se diga de los crímenes y maldades cometidos por la bestia negra que nos amenaza, jamás se caerá en la hipérbole, nunca se habrá ponderado lo bastante la capacidad criminal de unos hombres que parece haberse arrancado el corazón para poner en su lugar las vísceras de las fieras.

Del Infierno Fascista

Este lo puede afirmar quien, como yo, huído del infierno fascista en la provincia de Cádiz, ha visto en toda su horrible magnitud la tragedia de aquellos pueblos, víctimas del furor sádico de las masnadas asesinas. Por donde pasan las hordas siniestras nada queda libre de sus garras; nadie se libra de sus dentelladas. Ellos, en los lugares que ocupan no ven más que el pueblo conquistado a cuyos moradores ningún respeto hay que tener. El combatiente extranjero, el moro liberto, el legionario japonés, el sofroítico chino, el fraile agresivo y montañés; toda esa chusma hedionda enrolada en el movimiento fascista van acaudalados a satisfacer sus apetitos; al robo, al saqueo y a la destrucción. No les interesan los pueblos ni las vidas de sus habitantes, porque no son españoles, como no lo son los miserables renegados que los conducen; son una casta espúrea sin ley ni moral, auténticos representantes de la gallya, de los detritus sociales de todas las naciones capitalistas; mandados por unos generales de la briba. Estos les ordenan cometer toda suerte de tropelías porque se han vendido al extranjero,

Hoy queridos camaradas, no solo se trata de robarles el fruto de su trabajo, sino de asesinarlos y asesinarlos a nosotros también con nuestros pequeños, esperanzas supremas de un mañana mejor.

Todo esto es horrible mujeres del pueblo, y por lo mismo no podemos estar más tiempo con los brazos cruzados en una espera que sería suicidio y vergonzosa para nuestra conciencia de madres y esposas. Nuestro deber es estar a su lado, en todos momentos, y en todos los sitios, la que no tenga valor para empujar un fusil, que coja o haga otras mil utilidades, pero siempre comprometidas, a favorecer nuestro triunfo. Las que verdaderamente sientan el valor de la lucha, empuñen sin tardar el fusil y marchen a las trincheras donde luchan nuestros queridos hermanos.

Mujeres trabajadoras de España, en pié de guerra, vamos a ayudar a los nuestros a aplastar para siempre a esa maldita raza de vagos señoritos que siempre nos consideraron como una casta inferior a ellos, y a esos bastards y traidores militares que el pueblo les confió los fusiles para la defensa de nuestros territorios, y que hoy emplean en contra de quien supo con su trabajo mantenerlos dentro de una esfera de lujo y privilegio. Esos militares que tanto blasonaban de honor y patriotismo, y que hoy se encierran las manos con el más negro de los crímenes, la guerra fratricida que está segando tantas vidas en la plenitud de sus ilusiones.

Los LEALES POSEEN PUEBLOS A CUARENTA Y CINCO KILOMETROS DE MADRID. SE DICE QUE EL REPUGNANTE LERROUX HA MARCHADO A BADAJOZ

Madrid, (teléfono). — Un periodista dice que hay fuerzas leales que se encuentran a cuarenta y cinco kilómetros de la capital de la República, habiendo dejado tras de sus avanzadas algunos pueblos, de los que hasta ahora no se ha hablado, a pesar de estar en nuestras manos desde hace algún tiempo, no habiéndose creído conveniente dar los nombres por razones de discreción.

Se está llevando a cabo un plan bastante meditado, encontrándose por dichos lugares las fuerzas leales alojadas en una finca de recreo propiedad de un hombre republicano desde mucho antes del año de 1931.

Informa el mencionado redactor especial que días atrás una emisora facciosa de radio dió la noticia de que había marchado a Badajoz, en compañía del exministro Rocha, el ex jefe del partido Radical, Alejandro Lerroux.

Información general

El ministro de Obras Públicas en Alicante

Esta mañana ha estado en nuestra ciudad, de paso para Murcia, nuestro querido amigo don Julio Just, ministro de Obras Públicas.

Los rebeldes buscan una salida, sin éxito

Madrid, (teléfono). — El teniente López Molina, de la Segunda Compañía del Cuerpo de Asalto, ha manifestado que el batallón «Las Rojas» y otros han logrado cortar el paso al enemigo, al que han perseguido tenazmente hasta obligarle a esconderse.

Los sucesos causados numerosas bajas, recogidos en gran cantidad de armas y municiones.

Ayer intentaron los rebeldes mejorar las posiciones, no lográndolo, porque el empuje de los nuestros les impidió pasar. Los caminos serranos son muy escabrosos y todo cuanto intentan se estrella ante las fuerzas leales y ante las condiciones geográficas del terreno.

Nuestros soldados han podido observar que los rebeldes buscan desesperadamente una salida que hasta ahora no han podido lograr, ni es posible que lo consigan.

Un frustrado ataque a fondo del enemigo

Madrid, (teléfono). — En la mañana de ayer se ha registrado un ataque a fondo de los facciosos contra algunos fuertes cercanos a Madrid.

La aviación rebelde apareció en el horizonte en mayor proporción que nunca, lanzando su metralla y rodeando su intervención de terroríficas apariencias.

Han realizado las tropas facciosas que se encuentran en las puertas de Madrid, su primer gran esfuerzo por entrar en la capital de la República. Llevan el ataque con orgullo a su plan táctico de preparación con la artillería. A las siete de la mañana, los cañones facciosos abrieron fuego contra nuestras posiciones, y a

SE TOMA UNA POSICION DE MUY CHA IMPORTANCIA

Madrid, (teléfono). — En Zarzalejo las fuerzas leales ocuparon un punto de altura, que tiene gran importancia estratégica, cogiendo a los facciosos una batería de artillería, cuyos servidores abandonaron en su precipitada huida ante el fuego intensísimo de nuestras ametralladoras. Fue ésta una acción que cogió a los rebeldes de sorpresa y en la que han tenido grandes pérdidas.

NUEVO BOMBARDEO AEREO SOBRE MADRID

Madrid, (teléfono). — Por segunda vez la aviación fascista bombardeó Madrid a las tres de la tarde.

Realizada la criminal operación dos patrullas de aviones de bombardeo custodiados por numerosos cazas.

Cuando volaba sobre la barrida de Cuatro Caminos, dejaron caer gran número de bombas sobre el Paseo de Pablo Iglesias, que, como día de sol, se hallaba concurridísimo. Lo rápido de la agresión no dió a la gente tiempo para ocultarse en sótanos y catacumbas del Metro, y así, quedaron sobre el paseo gran número de víctimas de esta nueva salvajada de los facciosos.

A la casa de Socorro y a otro dispensario cercano fueron trasladadas las víctimas, en número tan crecido, que hubo necesidad de requerir la presencia de facultativos de otros dispensarios de Madrid. Como la misión periodística fue muy difícil de realizar por no poder hacer las debidas indagaciones, se descompone el número exacto de víctimas, que desde luego es elevado.

La indignación que se produjo en la

Urodonal cura el reuma porque disuelve el ácido úrico

El gran mito antifascista en Murcia

Murcia, (teléfono). — Ayer, presidido por Eusebio Serrano, se verificó un gran mitin. Hicieron uso de la palabra, María Carrasco, por el secretariado femenino del Comité provincial, Antonio Guardiola, por el Comité provincial de Alicante, y Jesús Hernández, ministro de Instrucción pública, por el Bureau político del Partido Comunista de España.

Todos los oradores, que pronunciaron elocuentes discursos, fueron ovacionados.

UNA CARTA DE UN FACCIOSO, LLENA DE PESIMISMO Y AMARGURA

Madrid, (teléfono). — Un miliciano ha encontrado junto al cadáver de un faccioso una carta dirigida a su padre. Revela la situación del campo faccioso y la moral depresiva de la lucha en aquel sector.

Empieza lamentándose de no tener noticias tuyas por imposibilidad de comunicación.

Para tranquilizarme, dice: «No sufes, aunque no como todos los días».

«Escribo —añade— sentado sobre las espaldas de un compañero y teniendo el otro por mesa. Para esto he buscado a uno que tenga la guerra lo más

RESUMEN DE LA PRIMERA PARTE DE LA JORNADA DE GUERRA DE AYER

Madrid, (teléfono). — Durante toda la mañana de ayer y en las primeras horas de la tarde, ha habido gran movimiento en los sectores de guerra cercanos a Madrid, donde se han desarrollado importantes combates en los que han llevado la iniciativa las tropas del Gobierno, que cumplen la misión encomendada con una disciplina y un espíritu verdaderamente admirables.

En algunos sectores se mantienen las posiciones conquistadas por las fuerzas del Gobierno y en otros se tie-

El gran mito antifascista en Murcia

Murcia, (teléfono). — Ayer, presidido por Eusebio Serrano, se verificó un gran mitin. Hicieron uso de la palabra, María Carrasco, por el secretariado femenino del Comité provincial, Antonio Guardiola, por el Comité provincial de Alicante, y Jesús Hernández, ministro de Instrucción pública, por el Bureau político del Partido Comunista de España.

Todos los oradores, que pronunciaron elocuentes discursos, fueron ovacionados.

El gran mito antifascista en Murcia

Murcia, (teléfono). — Ayer, presidido por Eusebio Serrano, se verificó un gran mitin. Hicieron uso de la palabra, María Carrasco, por el secretariado femenino del Comité provincial, Antonio Guardiola, por el Comité provincial de Alicante, y Jesús Hernández, ministro de Instrucción pública, por el Bureau político del Partido Comunista de España.

Todos los oradores, que pronunciaron elocuentes discursos, fueron ovacionados.

El gran mito antifascista en Murcia

Murcia, (teléfono). — Ayer, presidido por Eusebio Serrano, se verificó un gran mitin. Hicieron uso de la palabra, María Carrasco, por el secretariado femenino del Comité provincial, Antonio Guardiola, por el Comité provincial de Alicante, y Jesús Hernández, ministro de Instrucción pública, por el Bureau político del Partido Comunista de España.

Todos los oradores, que pronunciaron elocuentes discursos, fueron ovacionados.

Visado por la censura

barrida de Cuatro Caminos fué enorme, máxime si se tiene en cuenta que por la mañana esta barrida y el barrio de Argüelles había sido objeto de otro bombardeo de los aviones negros, el bien no tuvo las fatales consecuencias que el de la tarde.

Peró el pueblo madrileño hará honor a sus antepasados y el triunfo puedo asegurarnos que será nuestro.

CONTINUAN RECIBIÉNDOSE MUCHAS ADHESIONES

Madrid, (teléfono). — El presidente de la Junta de Defensa de la capital de la República continúa recibiendo expresivos escritos de adhesión por la labor realizada.

Entre los que han llegado a su poder en el día de hoy, figuran los remitidos por los representantes del Colegio Notarial de Madrid, Junta de Defensa de la Generalidad, alcalde y Ayuntamiento de El Escorial, Diputación provincial madrileña, Ayuntamiento de Colmenar Viejo, Montepío de Empleados Judiciales, Colegio de Abogados y Partido Comunista de Ciudad Real.

También ha enviado su adhesión a la Junta de Defensa las fuerzas leales que operan en el sector de Peguerinos, que siguen con gran ardor realizando acciones de ofensiva contra los rebeldes.

Estas tropas hacen saber que siguen con enorme interés el desarrollo de las operaciones que se realizan en Madrid para alejar a los facciosos de las cercanías de la capital, esperando que la epopeya que escribe en la Historia el pueblo madrileño, tenga pronto el desenlace favorable que todos los españoles esperan.

Firman el comunicado el comisario político y el comandante de las referidas fuerzas.

La Junta de Defensa ha enviado a sus comunicantes un telegrama, en el que expresa su agradecimiento más sincero por la felicitación recibida.

También han sido cursados varios despachos telegráficos en el mismo sentido al Comité provincial del Partido Comunista de Ciudad Real y al Ayuntamiento madrileño, a quien se agradece el ofrecimiento que han hecho de su apoyo.

NUEVOS CARGAMENTOS DE PATATAS ASEGURAN EL ABASTECIMIENTO DE ESTE VITAL PRODUCTO

Valencia, (teléfono). — El ministro de Agricultura señor Uribe, para su completa difusión ha entregado a la Prensa una nota en la cual dice que la patata existente ha sido adquirida en el extranjero para el consumo de la población.

También manifiesta que la patata adquirida en Inglaterra llegará dentro de breves días en cantidad tal que asegurará el abastecimiento de toda la región levantina.

LA ACTUACIÓN DE LA JUNTA DE DEFENSA

Madrid, (teléfono). — Ayer tarde se reunió, bajo la presidencia del general Miaja, la Junta de Defensa de Madrid.

Fue examinada la situación en los frentes de Madrid, cuya impresión es francamente favorable para las armas leales. Al mediodía de hoy, nuestras tropas habían conseguido todos los objetivos fijados por el mando.

También se estudió la marcha de las operaciones en el sector del centro, en donde esta mañana ha comenzado la ofensiva por nuestra parte.

Por último, se ocupó la Junta de la distribución del crédito de veinticinco millones, aprobado en la sesión de ayer.

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE DEFENSA HABLA ANTE EL MICROFONO

Madrid, (teléfono). — A las nueve y media el presidente de la Junta de Defensa, general Miaja, pronunció ante el micrófono de Unión Radio las siguientes palabras:

«Españoles, las emisoras fascistas han anunciado que yo al dirigir la palabra al pueblo español lo había hecho con voz temblorosa, señal ésta de la pronta rendición de la capital de la República.

Todos los militares traidores me conocen y saben muy bien que yo no soy tan insensato para hablar ante el micrófono con voz de miedo.

No soy ni quiero serlo, émulo del insensato y traidor Queipo, que, con sus palabras chabacanas que a diario pronuncia ante el micrófono ha deshonrado ante el mundo el generalato español y está sirviendo de risión al mundo consciente.

Tenía el firme propósito de no hablar por radio, pero he depuesto mi actitud para expresar al pueblo el brioso empuje de sus defensores.

Tenemos como enemigos a un ejército organizado y dirigido por varios generales y otros jefes. Entre ellos se encuentra el general Varela, y los jefes Yagües, Castejón, Monasterio, etc.

EN LA PRISION PROVINCIAL

Los hermanos Primo de Rivera y siete procesados mas, son juzgados por el Tribunal Popular

En la sesión de esta mañana, tras el escrito de acusación o conclusiones provisionales del Ministerio Fiscal, ha seguido la confesión de los procesados. Esta tarde a las cuatro se reanuda la vista, siguiendo a dicha prueba, la documental y el informe de las partes

En la sala de Justicia de la Prisión Provincial, se ha constituido esta mañana el Tribunal Popular que ha de ver y fallar en juicio oral, la causa seguida, por el delito de rebelión militar, contra los procesados, hermanos Juan Antonio y Miguel Primo de Rivera y Sainz de Heredia, y la esposa de este último, Margarita Larios y Fernández de Villavicencio y por el delito de provocación y excitación para cometer la rebelión, contra el que fué director de esta Prisión, Teodoro Serna Ortega y cinco procesados más.

Por no comparecer a la vista, se le declara en rebeldía al procesado Teodoro Serna Ortega. Todos los demás se encuentran presentes en el momento de abrir la sesión el Presidente del Tribunal. Son las diez y media cuando comienza el juicio. La sala está abarrotada de público y en la calle ha quedado muchísima gente, en actitud expectante. Se tomaron por la autoridad las precauciones del caso y el acceso al local se ha hecho con absoluta normalidad.

El procesado Juan Antonio Primo de Rivera solicitó la habilitación del Colegio de Abogados para defenderse así mismo y al serle otorgada, a más de defenderse él, lo hace también en nombre y representación de su hermano y cuñada.

La defensa de los demás procesados, por turno, ha correspondido al abogado de este Colegio don Ramón Camps Carralata.

Por el Secretario, apenas declarada abierta la sesión, se ha dado lectura al siguiente

ESCRITO DE ACUSACION O CONCLUSIONES PROVISIONALES

Del Ministerio Fiscal, en el que dice:

Dede el advenimiento del nuevo régimen republicano, los elementos de tipo derechista y reaccionarios asombrados del triunfo completo de la democracia obrera oprimida no tardaron en colocarse en situación de rebeldía completa y oposición al mismo; primero apelaron a toda clase de medios subversivos, después intentando enervar las legítimas prerrogativas otorgadas por el pueblo en noble lucha, y por último llegando en su actuación a enfrentarse con sus gobernante legítimos, provocando y produciendo grandes disturbios. Estos hechos determinaron la aparición en la política española del procesado José Antonio Primo de Rivera y Sainz de Heredia, que posteriormente se constituyó en jefe supremo de una agrupación tipo dictatorial, que tuvo su pública y solemne expresión en un discurso que el inculpa pronunció en Madrid en Octubre del 1933 en el teatro de la Comedia, donde expuso las bases y fundamento de su derecho, posteriormente desenvueltas en una asociación denominada «Falange Española de las J. O. N. S.», Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista.

En Octubre de 1934 se presentaron en la Dirección General de Seguridad los estatutos de dicha asociación consignándose en su artículo primero que se propone desarrollar en todo el territorio de España mediante el estudio, la sindicación y todo medio lícito. Pero posteriormente publicó el programa político de la misma que no presentó en la Dirección General de Seguridad, compuesto de 27 puntos.

En el número dos dice «España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos. La Constitución vigente, (se refiere a la de la República) en cuanto inceta a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.» En el número tres expresa «tenemos voluntad de imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio. En el número dos, párrafo segundo se consigna «devolveremos al ejército de tierra, mar y aire, toda la dignidad pública que merece y haremos a su imagen que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española. Por último bajo el epígrafe «Revolución Nacional» se dice en los números 26 y 27 «Falange Española de la J. O. N. S. quiere un orden nuevo. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la Revolución nacional. Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y hay que vivir con espíritu acentuado de servicio y de sacrificio. Nos afanaremos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas supremas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Solo en el empuje final, por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.»

El título de la Asociación es ya de por sí agresivo y de carácter combatiente, siendo por ello evidente que para llegar a esta finalidad fué necesario en el procesado requerido un período de preparación, de protesta y de rebeldía contra el Régimen republicano legalmente constituido haciéndose adeptos de todas clases y entodas partes, cuya rebeldía expresó en propaganda, actos públicos y en el Parlamento encaminados a la implantación en España de un régimen de gobierno de tipo fascista.

(Continúa el fiscal con una exposición de hechos y documentos demostrativos de lo anteriormente expuesto, todo ello expresivo del contenido revolucionario de la acción inmediata de Falange).

Continuando la relación de los hechos hasta llegar a la explicación del movimiento subversivo actual, tanto dicho procesado como afiliados a F. E. comenzaron a demostrar mayor efectividad siempre que los Gobierno

eran de marcado tinte izquierdista y proletaria, expresada en actos delictivos ejecutados por grupos de dichos afiliados en forma tal que, para su mas gráfica explicación, eran una copia o imitación de la moderna criminalología norteamericana; y concluyendo dicho procesado, como jefe de la asociación política expresada no solo no los impidió sino que los alentó llegando a defender a sus autores ante los tribunales de Justicia, fomentando un estado de descomposición que pudo y debió evitar, y cuyos hechos como resultado causal prepararon la actual subversión que tantos daños viene ocasionando a la República. A continuación se explica la preparación del movimiento subversivo a partir del 16 de Febrero fecha de las elecciones en que triunfaron tan rotundamente las izquierdas. Preparación de acuerdo de la revolución poniéndose de acuerdo en entrevistas secretas etc., de lo que existe múltiples pruebas y por lo que respecta al presente procesado en las numerosas cartas en las que por sus secuestrados de impulso se esperaba el momento de lanzarse en masa a la lucha y conquista del poder por medios violentos atayendo a su vez a tal fin, el concurso de generales y jefes del Ejército y Armada, y con la ayuda de los elementos de tipo eclesiásticos y económicos.

Por otra parte, según informaciones publicadas por un periódico extranjero acerca de la preparación del movimiento subversivo en España que no han sido rectificadas ni contradichas, resulta que el jefe de F. E. antes de que las llevara a cabo el difunto general Sanjurjo celebró negociaciones respecto de aquella preparación en Berlín con las autoridades alemanas, tomando parte en un mitin en el que también hizo uso de la palabra Mosley; también mas tarde Heff preparó una entrevista del inculpa con Hitler, y que ante las dificultades con que se tropezaba para la preparación de la subversión aquel fué advertido de la conveniencia de solicitar la colaboración de los generales del Ejército de España proponiéndose esto al fallecido general a quien lograron convencer para que se embarcase en una segunda aventura similar a la del diez de Agosto de 1932 a cuyo efecto, aquel trató de simular su salida de Portugal donde se encontraba, diciendo que para nada le interesaba lo que pudiese suceder en España y que se dirigía a Berlín con objeto de asistir a los Juegos Olímpicos agregando que se había apartado de la política; durante su estancia en Berlín se llevó a cabo un pacto en el que se convino el envío de armas y municiones a los fac

ciosos quienes le designarían jefe del nuevo estado fascista, prometiendo a Alemania a cambio de su colaboración la cesión de varias bases navales españolas, algunas posiciones estratégicas en Marruecos y la explotación de las minas de Mercurio de Almadén, cuyo pacto fué modificado al iniciarse también posteriormente la ayuda de Italia.

Detenido el procesado en la cárcel de Madrid y trasladado después a la de Alicante mantuvo múltiples correspondencia con conocidos dirigentes de la política derechista española, sin cesura ni impedimento en la cárcel de esta ciudad, hasta el 16 de Agosto, permitiéndosele que se relacionara libremente por correspondencia con generales tan tachados de enemigos de la República como Martínez Anido y Sanjurjo, políticos como Albiñana, Serrano Suñer y otros, siendo de destacar dos cartas firmadas por Sanjurjo, refiriendo su viaje a Alemania realizado según se expresa, evidentemente para procurar el apoyo del jefe de aquella nación, contestándose estas cartas reservadamente por persona segura, según expresa de su puño y letra en la esquina de una de estas cartas, y comprueba los viajes de aquel con el fin ya indicado. Estallado el movimiento siguió recibiendo el procesado múltiples visitas en la Prisión de elementos dirigentes de la capital y Provincia y partidos políticos marcadamente reaccionarios, siendo de notar la de don Antonio Goicoechea, jefe de Renovación Española, sin que por nadie se controlase lo que en tales visitas se tramaba con respecto al movimiento subversivo, siendo de advertir que tanto antes como después se llevaron a efecto numerosos atentados por parte de los afiliados a Falange con ese carácter político.

En estas vistas a la Prisión se comunicaba al procesado el desarrollo de la sublevarse y este la alentaba adhiriéndose expresamente a ella con instrucciones de propaganda, teniendo también conocimiento de ésta en los cuartos de banderas de los cuarteles, en favor de la organización llamada Unión Militar Española, de carácter marcadamente fascista, y que es uno de los factores principales de la actual rebelión.

Identificado en absoluto con el anterior procesado aparece el también procesado Miguel Primo de Rivera y Sainz de Heredia que intervino con aquel, como su colaborador más eficaz en todas sus actividades políticas anteriormente expresadas y que culminó desde el ingreso de los mismos en esta Prisión, valiéndose de su esposa Margarita Larios, en la que influyó haciéndola agente de enlace, entre el jefe de Falange y los revolucionarios tomando parte activa y directa y siendo el que con su actuación facilitó a dicho jefe su hermano, el que ese llevara a cabo sus propias actividades no desconociendo el fin perseguido de suplantarse el Régimen republicano por otro fascista propugnado por Falange Española, ni el acuerdo que el jefe tenía con los generales sublevados a ra dicho fin, adhiriéndose con complicidad a la rebelión.

La procesada Margarita Larios y de Fernández de Villavicencio desde su llegada a esta capital, aceptó las invitaciones que recibió de su esposo y se convirtió en un verdadero agente de enlace de su hermano político el procesado José Antonio con personas afectas a la política de este y de aná

loga significación, transmitiendo órdenes e instrucciones que de aquel recibía y comunicándole las noticias que aquellas le daban, aprovechando la libertad de comunicación de que disfrutaba en la Prisión, y hubo un día en que los visitó dos y tres veces siendo de notar la que realizó inmediatamente de conocer el fallecimiento de Calvo Sotelo y la que efectuó con el diputado enemigo de la República don Antonio Goicoechea; no desconociendo la importancia de su intervención que necesaria y poderosamente tenía que influir en el movimiento revolucionario que se produjo. Después de sucedido lo cual continuó con tales actividades en extremo peligrosas para la seguridad del Estado. Es de notar a este efecto la carta dirigida a su marido por dicha procesada escrita en inglés y en español obrante en los autos.

El procesado Abundio Gil Cañaveras, oficial de Prisiones en la Provincial de esta capital, desde el ingreso de los procesados en la misma, José Antonio y Miguel Primo de Rivera, fué designado y desde las ocho a las veintidós de cada día, a la custodia y vigilancia de los procesados y sin desconocer su importancia y significación política guardó con ellos tal benignidad que nunca practicó ningún cacheo ni en sus personas ni en sus celdas haciendo posible, que habiendo recibido dichos hermanos dos pistolas con cuatro cargadores y dos cajas de municiones no hubieren sido encontrados en las celdas hasta el 16 de Agosto siguiente favoreciendo a su vez a dichos procesados para la tenencia y conservación de un mapa sobre el que se marcaron dos cruces, todo obrante en folios, en los que se señalaba los frentes de la lucha de las fuerzas leales con los facciosos señalándose con lápiz la situación de los combatientes, lo que hace ver que dichos procesados tenían noticias casi diarias del movimiento subversivo y que para ello era preciso estar en contacto con el exterior de la Prisión haciendo también posible que los procesados se relacionaran con otros elementos fascistas reclutados en la misma prisión, y que se saludasen en su presencia con el saludo fascista.

Análogos cargos se expresan en el escrito del fiscal respecto a los procesados Teodoro Serna Ortega, Samuel Andani Bóveda, Joaquín Samper Sánchez, Miguel Molins Martínez y Francisco Perea Pérez, director y empleados respectivamente de la Prisión Provincial.

Los hechos relacionados constituyen el delito de rebelión militar de los artículos 237 y 238, número segundo del Código de Justicia Militar, para los tres primeros procesados. Y el delito de provocación y excitación para cometer la rebelión del párrafo segundo del artículo 240 del propio Código para los restantes procesados.

Se propone como prueba la confesión de los procesados y documental.

LA CONFESION DE LOS PROCESADOS

Han prestado declaración ante el Tribunal, los procesados José Antonio y Miguel Primo de Rivera, y la esposa de éste, Margarita Larios.

La falta material de tiempo nos impide dar a la publicidad hoy, estas declaraciones. Mañana las daremos a conocer a nuestros lectores.

Y son las 13'40 del día, cuando se suspende el juicio para reanudar a las cuatro de la tarde.

El parte oficial de Marina y Aire de anoche

La gloriosa aviación leal logra heroicamente todos sus objetivos militares, destruyendo veintidós aviones facciosos y varias construcciones aeronáuticas

Madrid, (teléfono). — Por el ministerio de Marina y Aire ha sido facilitado el siguiente parte oficial, sobre la actuación de la aviación republicana en el día de hoy:

Una escuadrilla ha bombardeado a las nueve de la mañana, el aeródromo faccioso de Avila, en el que se encontraban siete aviones de bombardeo marca «Heinkel» y tres cazas de la misma marca.

Nuestros aviadores descargaron sobre ellos veintidós bombas, la mayoría de las cuales cayeron sobre los aparatos de los rebeldes, que quedaron destruidos.

También ha sido atacado por nuestra aviación el aeródromo de Torrijos, arrojando dieciocho bombas parte de las cuales cayó sobre las construcciones que para servicios de aeronáutica han sido levantadas en dicho aeródromo y el resto sobre la arboleda en que habían sido ocultados los aviones facciosos. Mientras se efectuaba el bombardeo dos de estos aparatos despegaron dándose a la fuga.

Otra escuadrilla se dirigió a bombardear el aeródromo faccioso de Navalperal desistiendo de ello por no haber en el mismo ningún aparato. Los mismos aparatos leales bombardearon la estación férrea de Talavera en la que causaron grandes destrozos.

Después nuestros aviones entablaron combate con otros facciosos, destruyéndoles dos «Heinkel».

El número de los aparatos que han sido destruidos a los facciosos en esta jornada se eleva a una veintena, sin una sola baja por nuestra parte, ya que todos los aviones republicanos regresaron a sus bases respectivas sin novedad.

Donde paratos leales realizaron un ataque al aeródromo de Toledo donde había un buen número de aviones facciosos. Nuestros aviadores descendieron a escasa altura y ametrallaron a placer a los aviones dando por terminada su misión cuando agotaron las municiones de sus cuarenta y dos generatralladoras y dejando los aparatos de los rebeldes completamente acorillados.

Se prestó servicio de vigilancia aérea sobre los frentes de Madrid y a las nueve y media de la mañana, cuando la aviación facciosa bombardeaba la capital, se entabló combate que tuvo un resultado favorable para nuestra aviación, pues los fueron derribados a los rebeldes un aparato de caza y un trimotor.

A las dos de la tarde, cuatro de nuestros aviones, en vuelo bajo, ametrallaron a unas fuerzas facciosas, en la Casa de Campo.

Después nuestros aviones entablaron combate con otros facciosos, destruyéndoles dos «Heinkel».

El número de los aparatos que han sido destruidos a los facciosos en esta jornada se eleva a una veintena, sin una sola baja por nuestra parte, ya que todos los aviones republicanos regresaron a sus bases respectivas sin novedad.

Grandes Almacenes «El Águila» SOCIEDAD OBRERA C. N. T.

ALTAMIRA, 2 ALICANTE TRABAJADORES: Los compañeros que componen esta Sociedad Obrera os agradecen la favorable acogida y vuestra fervorosa adhesión y esperamos sigais cooperando al engrandecimiento de vuestra propia obra, realizando todas las compras en estos Almacenes que son del Pueblo.

No regateamos sacrificio alguno y procuramos sostener y hasta abaratar los precios en esta época que todo sufre un alza considerable.

Visitad nuestras secciones reorganizadas y en ellas encontrareis el mínimo de precio y el máximo de calidad.

Sufre usted del estómago TOMA GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Frasco, 4'75 pesetas.

Ayer en el Estadio

Colegio Regional Murciano de Arbitros de Futbol Comarcal de Alicante TORNEO PRO-GUARDERIAS INFANTILES

El Hércules (amateur) se proclama campeón la vencer al Benalúa, por 6 goals a 4

Bastante público asistió ayer tarde al Estadio, para presenciar la gran final Hércules (amateur) — Benalúa, del Torneo Pro-Guarderías Infantiles, organizado por el Colegio Comarcal de Arbitros Alicanteños.

No se equivocaron los que fueron al Estadio, seguros de pasar una buena tarde de fútbol, como preconizábamos el sábado último. El Hércules y el Benalúa, son de antiguo eternos rivales, y se presagiaba una enconada lucha.

Tanto los muchachos benaluenses como los blanquiazules, pusieron en la contienda todo su entusiasmo y sacaron a relucir la grama de su buen juego, poniendo en bastantes ocasiones la tensión de los espectadores al trozo vivo.

Tan pronto marcaba un bando, igualaba el contrario y así hasta los últimos minutos, en que el once herculano, se remontó definitivamente con una diferencia de dos goals. Como decimos, hasta que el árbitro no señaló la terminación del match, no hubo nadie que asegurara cual de ambos equipos habría de proclamarse campeón.

El partido fue digno de una final y los equipos que llegaron a ella, dignos finalistas.

Los «sporters» del equipo de la vecina barriada, no pensaban que sus defensores entorpecieran tan gran tanto, y en parte no andaban desprovistos de razonamientos, pero no es menester decir que la vanguardia de los amateurs herculanos, tuvieron una buena tarde con gran compaginación en todos sus elementos, bien apoyados por la línea medular.

En la defensa hemos de destacar forzosamente a Casas, quien realizó una gran labor, bien secundado por su compañero Surroca.

En el Benalúa, destacaron sobre todos Barcelona y Pérez. Los demás no rayaron a la altura de otras ocasiones. El mismo Gomis, lo encontramos ayer tarde bastante deficiente. Castilla, muy individualista y la defensa algo fallona.

El título de campeón lo lograron ayer tarde las huestes herculanas mercedamente, ya que en este partido actuaron mejor que sus adversarios.

Valero, del Comarcal, dirigió el encuentro con bastante acierto, visto el cariz que en algunos momentos llegó a tomar el match.

Ha terminado el Torneo, y el Colegio Comarcal de Arbitros Alicante, en nombre de los niños de las Guarderías Infantiles, ratifica su agradecimiento a cuantos han cooperado en el mismo.

CHERO

En Mestalla, y ante el Levante Valenciano, el Hércules sufre su primera derrota en el Super-regional

ELLO NO OBTIENE CONTINUAR EN EL PRIMER LUGAR DEL CUADRO CLASIFICATORIO

Valencia. — Ayer mañana se jugó en Mestalla el primer partido de la segunda vuelta, entre el Levante de Valencia, y el imbatido hasta hoy, Hércules F. C.

Los muchachos del Grao, pusieron a contribución todo su esfuerzo y gran entusiasmo, logrando la victoria por dos goals a cero.

En el Hércules no existió el ímpetu de otros partidos, quizás confiado de su situación en la clasificación.

No obstante esta su primera derrota, el Hércules continúa siendo el líder del Campeonato Super-regional.

Boxeo

SE CELEBRÓ EN EL MONUMENTAL, LA VELADA ORGANIZADA POR EL RADIO COMUNISTA DEL ARRABAL ROIG

El pasado sábado se celebró en el Monumental, la velada de boxeo, organizada por el Radio Comunista del Arrabal Roig, y en la que tomaron parte destacados pugiles de Valencia, Alcoy y Alicante.

Reapareció así mismo Juanito Pastor, después de bastante tiempo que se hallaba alejado de los rings, y a fé que su vuelta fue acompañada del más lusingero de los éxitos. Después de luchar una gran esgrima, puso a su adversario k. o. en el segundo round.

El resultado de los combates se ajustó a los siguientes resultados: Chirivella, venció por puntos a Valero, después de un combate bastante igualado.

En segundo lugar, el valenciano Mesas, realizó un gran pelea, no obstante la pujanza del alceyano Samber — que dicho sea de paso no le encontramos en gran forma — y se adjudicó la victoria por puntos, que fué bien acogida por el público, tributándose a ambos boxeadores una gran ovación.

Pisaron a continuación la lona, Pina el fuerte pegador de la ciudad del Turia, que no pudo hacer otra cosa que inclinarse ante la mejor forma de

En el sector de Ardales, el heroico Comandante D'Ancona y fuerzas a sus órdenes hacen una emboscada al enemigo con magníficos resultados

Los bravos defensores de la República, que de manera tan brillante están actuando en el sector de Ardales, bajo el acertado mando del comandante del Ejército Antonio Mario D'Ancona, han efectuado en el día de ayer una emboscada al enemigo que ha dado magníficos resultados.

Las noticias que teníamos, eran un poco confusas, y teniendo conocimiento de que se encontraba en esta nuestra compaña en la Prensa, el redactor del diario alicantino «El Día», Juan Sansano, que como cabo de Sanidad actúa a las órdenes de D'Ancona, procuramos entrevistarnos con él lo que pudimos conseguir, no sin un vertiginoso en el tiempo, pues Sansano cada vez que viene a Málaga son múltiples las ocupaciones que le entretienen.

A las siete de la tarde, pudimos encontrarle y acto seguido, después del saludo fraternal, le expusimos a boconjuro:

—Oye, Sansano. Tenemos noticias de un hecho registrado esta mañana, por las fuerzas de Mario, y la verdad, como tu estás con él, a ti acudimos para que nos cuentes lo sucedido — Ya lo creo estoy dispuesto a ello. Y sin más, nos cuenta lo siguiente: —Teníamos conocimiento de que

lucha con los rebeldes está completamente desanimado.

Y nada más, camarada, ya tiene que contarle a los lectores de «Julio», aun cuando mi gusto hubiera sido que esto permaneciese en el incógnito.

—Nada de eso, camarada — le respondimos — el pueblo que tiene toda su esperanza depositada en los que por la causa de la libertad están luchando contra las tropas mercenarias de los generales sin honor, ansía conocer el estado de nuestras fuerzas, y por ello considerando que sería interesante lo que tú nos contaras, nos decidimos a venir en tu busca.

Y después de un saludo cordialísimo, y un abrazo que también le enviamos al heroico comandante D'Ancona, damos por terminada esta breve charla.

No queremos dejar la pluma, sin felicitarlo de manera muy efusiva al preciado militar por las medidas tan acertadas que está tomando para batir al enemigo, desde que se hizo cargo del mando de las fuerzas que operan en el sector de Ardales, extensiva esa a los bravos luchadores que secundan sus órdenes.

A seguir por el camino emprendido, camaradas. El pueblo confía en vosotros.

(De «Julio» de Málaga).

Jefatura de Seguridad y Asalto

ALICANTE

Autorizado por el Excmo. señor Director General de Seguridad para reclutar en esta Capital y provincia individuos para nutrir las fuerzas de Asalto que se están reorganizando, se anuncia que todos los ciudadanos con

prendidos entre los 20 a 30 años de edad podrán solicitar el ingreso en dicho Cuerpo mediante instancia dirigida a dicha superior Autoridad, uniéndose a la misma Certificado de adhesión al Régimen avalado por los partidos del Frente Popular; teniendo en cuenta que la talla mínima para todos ha de ser de un metro setecientos milímetros y que para los hijos o hermanos del personal del Cuerpo la mínima de un metro seiscientos cincuenta milímetros.

Todo el personal que se reclute en esta Capital, cuyas Oficinas quedan instaladas en el edificio del Instituto, Calle de Joaquín Costa, serán admitidos provisionalmente y tendrán que marchar a Valencia para su admisión definitiva donde se formalizará la documentación reglamentaria. La instancia será entregada por los interesados.

Alicante 16 Noviembre de 1936.

El Comandante Jefe

EDUARDO RUBIO FUNES

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

Domigo, 15. — NORDHAVET, de Valencia, con carga general en tránsito, de RAVELLO.

DESPACHADOS

Ninguno.

LLEGADAS

Lunes, 16. HERMES, de Valencia, con carga en tránsito, de GUARDIOLA.

DESPACHADOS

NORDHAVET, para New York y cañales, con carga general, de RAVELLO.

Lea Vd.

El Luchador

F. E. I. E. P.

U. G. T.

Teatro Principal

(TEATRO DE GUERRA)

Gran Compañía Proletaria dirigida por el primer actor ABELARDO MERO, primera actriz MARIA LUISA COLOMINA

LUNES 16 NOVIEMBRE

Dos grandes funciones de Guerra A beneficio de la 8.ª Compañía del 5.º Regimiento que los camaradas Guardiola y Alemañ salen a la defensa de Madrid

A las 5 y a las 6,45 de la tarde, última representación del drama social revolucionario en tres actos dividido en 9 cuadros, original de Ernesto Ordaz

Temple y rebeldia

BUTACA, 2 ptas. — GENERAL 0,50

Comité Popular Provincial de Defensa

Comisión de Economía y Trabajo

Nota aclaratoria a la orden circular que se publicó el día 11 de Noviembre

Con el buen fin de desvanecer las dudas que pudieran haber surgido de la orden circular que se lanzó a toda la opinión antifascista el día 11 del actual mes, detallamos a continuación forma adecuada en que han de cobrarse los nuevos impuestos de guerra recientemente creados y destino que debe dárseles.

BARES. — Cada comisión de la clase que fuere aumentará cinco céntimos más y al consumidor se le entregará al hacer ésta un sello de guerra de cinco céntimos. En las partidas de juego tales como dominó, billar, parchessi, cartas, etc., etc., cada jugador habrá de abonar 10 céntimos y a tal fin se les entregarán dos sellos de cinco céntimos. Estos nuevos impuestos se hacen extensivos a los cafés, casas de recreo, comedidos, etc. etcétera.

HOTELES Y RESTAURANTS. — Cada censo abonará diez céntimos por comida, entregándole a tal fin dos sellos de cinco céntimos, haciéndose extensivo este impuesto a todas las demás casas de comida, sin distinción de especie alguna.

TABACO DE LUJO. — En cada paquete o puros sueltos de valor superior a una peseta habrá que aumentar quince céntimos entregando a tal fin al comprador tres sellos de cinco céntimos.

PERFUMERIA, JOYERIA, PELETERIA, OBJETOS DE REGALO. — En ventas de 5 a 250 pesetas se aplicarán tres sellos de cinco céntimos. En ventas de 250'01 a 650 pesetas se aplicarán seis sellos de 5 céntimos. En ventas de 650 en adelante nueve sellos.

COMERCIOS E INDUSTRIAS EN GENERAL. — En ventas al contado y plazos de 5 a 250 pesetas se aplicará un sello de 5 céntimos. En ventas de 250'01 a 650 pesetas se aplicarán dos sellos de 5 céntimos. En ventas de 650 en adelante tres sellos de 5 céntimos.

TRANVIAS. — El 1/2 por ciento de la recaudación diaria, que desde luego habrá de satisfacer el Consejo de incautación.

EMPLEADOS EN GENERAL Y DUEÑOS O PATRONOS DE NEGOCIOS, SEAN DE LA INDOLE QUE FUEREN. — Los que no tengan duplicidad de cargos y disfruten cualquier sueldo, sea el que fuere, dejarán de tributar, bien el día de haber o tanto por ciento que entreguen a sus respectivos organismos o delegados de control, a menos que no quieran seguir haciéndolo voluntariamente, y como único tributo, abonarán a los delegados de control o a los responsables de organismos que nombren los mismos empleados, el cinco por ciento sobre el sueldo, que se tiene estipulado como nuevo tributo, y a final de cada mes y mediante relación que lo detalle, el delegado de control o responsable se encargará de entregar precisamente en la Comisión de Economía y Economía y Trabajo, domiciliada en Alfonso el Sabio número 7, 2.º, el importe de lo recaudado, en cuya relación desde luego irá también incluido el dueño, hijos, etc., etc. que asimismo cobren un determinado sueldo.

Los que disfruten dos o más sueldos por distintos conductos, se reservarán el mayor, sobre el que también tributarán el 5 por 100 y los restantes los entregarán íntegros, deducidos los descuentos correspondientes que procedan, pero justificados. Se sobreentende que el que no atiende dicho punto, y de motivo a una inspección, se le considerará como fisco y recaerá sobre él las sanciones que procedan de acuerdo con lo que determinen las comisiones correspondientes.

Desde luego y pese a las medidas adoptadas sobre aquellas personas que tengan o disfruten varios cargos, aun que dejen de percibir haberes se verán obligados a seguir desempeñando aquellos puestos cuyo sueldo correspondiente haya de ser entregado en esta Comisión de Economía. El cinco por ciento de tributo que se tiene estipulado sobre los sueldos, se entiende a partir de un salario superior a 50 pesetas semanales. Los inferiores a 50 pesetas no tributarán nada, pero si voluntariamente quieren hacerlo, como así se dan casos de numerosas personas que quieren aportar su modesto concurso, puede descontarse de sus sueldos un 1 por 100.

Quede sentado por única vez que los delegados de control o responsables de organismos vendrán obligados, como ya se deja dicho más arriba, a liquidar dicho tributo a final de cada mes y el que por cualquier circunstancia, que no esté justificada, dejare de hacerlo, puede pagarse desde el 30 al 3 del siguiente mes será sancionado. Los sellos o tacos de billetes para cine y bares, se expendan exclusivamente en nuestro domicilio, Alfonso el Sabio, 7, 2.º.

Las relaciones de empleados con el total del tributo del 5 por 100, se entregarán en nuestro domicilio por duplicado a fin de que una se la reserve

Comité Provincial de guerra

Gobierno Civil de Alicante

Las necesidades de la guerra imponen como deber esencial a cada ciudadano sujetarse estrictamente a las normas dictadas por la autoridad de acuerdo con las organizaciones responsables.

La opinión pública ha de ser colaboradora para crear el espíritu de disciplina y serenidad aun en los momentos más difíciles, sin que esto presente ni mucho menos el temor de nuevas incursiones aéreas, contra las que se han de adoptar las siguientes medidas y observar estas instrucciones:

Primera. Tan pronto como los coches establecidos anuncian la proximidad de algún aparato faccioso, sonarán las sirenas de la Ciudad interrumpiéndose hasta el momento en que entrando los aparatos en zona de bombardeo hayan de cesar simultáneamente.

Segunda. Dada la señal de alarma todos los vecinos se abstendrán de salir a la calle, tanto cortas como largas, y de salir a la vía pública, por la que no podrá circular después de las once de la noche más que aquellos ciudadanos que hayan de realizar servicios especiales debidamente controlados por este Gobierno civil.

Tercera. El vecindario procurará ocupar las plantas bajas de sus propias viviendas, en aquellas en las que se carezca de sótanos, sin que nadie pueda trasladarse a domicilio contiguo en un radio superior a cien metros y nunca después del momento en que el bombardeo se haya iniciado.

Cuarta. Se impondrán las más severas sanciones a todo aquel que una vez que haya sonado la sirena o hecho el apagado de luces se valga de cualquier medio de alumbrado suplementario en el interior de las casas, de tal manera que pueda ser advertido en el exterior.

Quinta. La circulación de los coches debidamente autorizados y de las personas con misión oficial, deberá ser con la consigna diaria que ha de facilitar el Comité popular provincial de Defensa, siendo detenido todo aquel que infrinja esta orden para sancionarlo debidamente.

Sexta. Asimismo la circulación de camuflajes oficiales o controlados en momentos de peligro deberá sujetarse estrictamente a las normas ya dictadas sobre apagado de luces, sin que bajo pretexto alguno puedan efectuar el encendido ni aún de los faros de población.

Séptima. Se ha dirigido a todas las Embajadas la correspondiente nota gubernativa, rogándoles el apagado simultáneo de los buques extranjeros surtos en bahía, que puedan fijar inconscientemente situaciones al enemigo.

Octava. Las defensas antiaéreas y auxiliares de la población están constantemente alertas, y los organismos responsables y autoridades velarán por el estricto cumplimiento de esas instrucciones que serán exigidas incesantemente.

Novena. Todos los espectáculos públicos deberán terminar sus actuaciones antes de las once de la noche y si durante la celebración de ellos se produjera algún ataque aéreo, deberán los espectadores permanecer ocupando las localidades, sin que bajo ningún pretexto puedan salir a la calle. Los espectadores guardarán absoluto silencio, absteniéndose de gritos que puedan ofrecer referencia al enemigo.

Décima. Para facilitar el movimiento de las fuerzas ante la posibilidad de ataque terrestre, estas advertencias sobre circulación de peatones y coches deberán ser observadas rigurosamente.

Se advierte a la vigilancia en controles, la obligación ineludible de comunicar al Gobierno civil la menor señal que puedan observar, castigándose severamente cualquier acto de negligencia.

Para el supuesto de un ataque aéreo antes de las once de la noche, se recomienda que los locales públicos, cafés, restaurantes y establecimientos similares y lugares de recreo no permitan la salida a persona alguna.

Todos los coches que no lleven servicios especiales de la autoridad quedarán con los faros y demás luces apagadas y motor parado en los sitios que ocuparen en el momento de sonar la señal de alarma.

En un radio de veinte kilómetros alrededor de la Ciudad, no podrá circular coche alguno sin observar estas instrucciones, una vez realizado el apagado de luces.

De la serenidad y disciplina de todos ha de depender en gran parte el triunfo definitivo de nuestra causa legítima, y por tanto, esperamos encontrar en cada ciudadano una colaboración eficaz.

Alicante, 5 noviembre 1936. ¡Viva la República!

El Gobernador Civil, FRANCISCO VALDES Y CASES

Federación Universitaria Escolar

COMITE EJECUTIVO ALICANTE IMPORTANTISIMO

Reunida la Cámara Federal de la F. U. E. en sesión extraordinaria el día 14 del corriente, acordó lo siguiente:

1.º Que desde esta fecha quedan militarizados, movilizados e inscritos en las centurias de la F. U. E. de una forma obligatoria todos los afiliados mayores de 18 años.

2.º Solamente quedaran exculidos de la anterior disposición los impossibilitados físicamente que lo demuestren ante nuestros facultativos.

3.º Todos los afectados por estas disposiciones tienen la obligación ineludible de asistir a la reunión que se celebrará el miércoles día 18 del corriente a las 5 de la tarde en el local del Orfeón Alicante, si antes no se da orden contraria.

4.º Todo aquel que incumpla estos acuerdos será considerado como elemento enemigo de la F. U. E. y se tendrá que atener a las sanciones de nuestro Comité.

Este acuerdo ha sido tomado por órdenes recibidas de nuestros organismos nacionales.

Por el Comité de Movilización, David Noguera y Juan Caballero.

Vicente Seva ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Mola herido; Franco va por más moros

Madrid, (tel. égrafo). — Noticias de la frontera francesa, dicen que nueve mujeres de carabineros, que han llegado allí, y que han sufrido una lastimosa odisea en Pamplona, dicen que Mola está herido aunque no quieren que se hable de ello, y Franco fué a África a buscar más moros.

También dicen que el día 13 de agosto fueron fusilados 80 personas y un periódico de Pamplona dijo que los reugetes, después de confesar y comulgar santamente habían comido carne de carabineros.

March recluta moros en Orán

Madrid, (tel. égrafo). — Un viajero que ha llegado procedente de Orán ha expresado que en aquella población ha tomado gran preponderancia el fascismo y que éste se ha visto acrecentado por la estancia de March, el cual se dedica en aquella zona al reclutamiento de moros para traerlos después a España. En estos reclutamientos el financiero de la sublevación, Juan March ha invertido grandes sumas.

Muerte heroica del hijo del alcalde accidental de Madrid

Madrid, (tel. égrafo). — Cuando realizaba un importantísimo servicio en el Puente de los Franceses, el sargento Francisco Redondo, hijo del alcalde accidental de Madrid, Cayetano Redondo, cayó mortalmente herido por la metralla de los facciosos.

Francisco Redondo era un distinguido elemento en la lucha antifascista y pertenecía a la escuela del general Mangada.

Parte de Guerra

Madrid, (tel. égrafo). — El enemigo ha atacado furiosamente por la parte del Puente de los Franceses, apoyado por numerosos tanques, y siendo rechazado bruscamente por nuestras fuerzas.

Se tienen noticias de que algunos tanques enemigos han caído en nuestro poder.

Nuestras tropas han volado el Puente de los Franceses. La aviación rebelde bombardeó la Ciudad Universitaria y el cuartel de la Montaña.

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
Avda. Zorrilla

PARA HOY ESTRENO
La Madrecita

Raúl Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado

Dpto: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425
ALICANTE

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza

PARA niñas, dividida en cinco grados.

PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO

BACHILLERATO I.- COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL I.- CARRERAS ESPECIALES

Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 3621

Automóviles

Basado en que los guardabarridos están acostumbrados a una humedad constante y a una striedad que corre fuertemente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro TILMON.

Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO.

Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4,25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2,50 pesetas.

El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023 **ALICANTE**

Leausted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados ERONO QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SEN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chicleo desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran duración. En su caso también se ofrece el servicio de reparación y limpieza de zapatos.

Todo esto lo podrá comprobar visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)

Recomendada para las enfermedades de la nutrición. Certificada por médicos y particulares a disposición de quien los desee.

Depositarario exclusivo para Alicante y su provincia.

DESIDERIO REIG
Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

INSUPERABLES

DE FAMA UNIVERSAL

ALICANTE

Central
Avd. Méndez Núñez

HOY de 5 tarde a 11 noche

ESTRENO de la divertida comedia FOX
EL TUNANTE
por James Duan y Dorothy Wilson

Un complemento sonoro Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL
Avd. Alfonso el Sabio

Lunes a las 4 y 30 tarde

Función gratuita exclusivamente para los soldados

El colosal film soviético de gran actualidad
Tchapaief
(El Guerrero Rojo)
La lucha entre los Ejércitos Rojo y Blanco en RUSIA

Un complemento sonoro De 6 y 30 tarde a 10 y 30 noche

BENEFICIO DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL
El mismo programa anterior

SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio

HOY

La descaharrante producción habida en español
¿PORQUE TRABAJAR?
por Stan Laurel y Oliver Hardy

Gran orquesta en los intermedios

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Hotel Alicante
BARCELONA

Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alcantara)

Director Gerente
VICENTE LLORET

Gran confort. Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL
«Templo y rebelión»

MONUMENTAL
«Tchapaief (El Guerrero rojo)»

CENTRAL CINEMA
«El Tunante»

IDEAL CINEMA
«La Madrecita»

SALON ESPAÑA
«Por qué trabajar»

Este número ha sido visado por la censura

Vista de A. Chápuli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
— Habitaciones al mar —
— American Bar — Café —
— Paseo de los Mártires —

DOCTOR
ESPUGH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10, 12.
renie a la estafeta de Maionnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lea Vd. El Luchador

TRANSPORTES POR AUTO-CAMION
Servicio diario

LA ILICITANA
MOLINA HERMANOS
De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS
Valencia: Pelayo, 81, Teléfono, 18.822
Alicante: Joaquín Costa, 25, Tel. 2143

ATENCION PELUQUEROS
Empleando la Crememoliva de Tragra nuestros clientes se sentirán satisfechos.
Porque empleada con su efecto la mejor Crema lo cual servirá para pagar vuestras Peluquerías que se van simple llenas de clientes nuevos.
Fodéis adquirirla en la Droguería de MANOLO Plaza Hernán Cortés 17

F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Lea EL LUCHADOR

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

Linea de automóviles
Elche-Alicante
SALIDAS

| DE ALICANTE | DE ELCHE |
|-------------|----------|
| 8 | 7 |
| 10,30 | 9 |
| 12,30 | 11,30 |
| 13,30 | 2,30 |
| 16 | 15 |
| 8 | 17 |

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Gerona número 7.

Casa
Se vende de 5 metros por 32 en la calle Chapalangana, 148, (Carolina). Hazén en la misma o en esta Administración.

BRILLANTE PARA EL AMOR

PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LIBS S.A. BARCELONA

Vda. de José Poveda Martínez
CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana
Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre

Seguros marítimos

Teléfono 1732 Dirección { DAVEPO
Apacado, 127. Telegráfica {
Escritorio, Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACION ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER
ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2353

DR. AGULLO (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Médico Especialista de varias Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires, al número 46 (Casa Carbonell), Teléfono 1478
Lunes, Miércoles y Viernes de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

MANZANILLAS "EL RENO"
«ROMULO Y RENO»
ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.

Una taza después de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1,30 pías. Lata para 100 tazas 1,50. Botella para 4 tazas 0,10

Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositarario para la Provincia
DESIDERIO REIG PAYÁ.- TH, 2023 ALICANTE

FACADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mórtero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. **ALICANTE-Teléfono 2023**
DROGUERIA

Visite usted las Oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

A PRECIOS MUY REDUCIDOS
NEVERAS ELECTRO-AUTOMATICAS "JAY"

UNICA DE FABRICACION NACIONAL
Antonio Arques Chaques
Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1525

Lo que dicen los curados:
Todo era inútil, hoy curado

«Sufría hacía dos años de caluroso asma, ya estaba cansado de ponermé inyecciones; todo era inútil, no mejoraba. Desde que empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON me sentí muy bien y hoy con 3 cajas estoy totalmente curado.»
Firmado: D. Manuel Benítez García, Villacampa, 1, Cautá.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la salvación de los enfermos desesperados por que poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Ejercen una energía depuradora y renovadora orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro «La Medicina Vegetal» del Dr. Sabín, por medio de plantas, y el «Boletín Mensual» «Lo que dicen los curados», que reproducen las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Mándese este cupón como Impreso (francos 2 céntimos), a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARIÑOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.